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0508
Guttus
Tarent, 320 - 300 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis. H. 9 cm. Schwarzer Firnis teils 
etw. ber.
Literatur: vgl. Museum August Kestner, CVA Hannover 2, 
Taf. 62, 1-3.
Provenienz: Auktion Schloss Ricklingen, 4.5.1979, Los 543; 
Norddeutsche Privatsammlung.

In der Mitte ein halbreliefiertes Medaillon wohl mit einem 
Panskopf.
(78461/0159)
 
110.- bis 210.- EUR

0507
Deckelkrug
Apulisch-Campanisch, 400-300 v. Chr.

Keramik, rotfigurig, schwarzer Firnis. H. ohne / mit Deckel 
15,9 / 20,7 cm. Rest., teils leicht best.
Provenienz: Auktion Schloss Ricklingen, 4.5.1979, Los 521; 
Norddeutsche Privatsammlung.

Rotfigurige Malerei mit schwarzem Firnis, teils mit 
Tonschlicker überdekoriert. Auf Wandung weiblicher 
Kopf mit geknotetem Haar und Schmuck. Daneben 
Palmblattmotive. Gefäßhals mit Mäanderband. Deckel 
ähnlich bemalt. Zweiteiliger Henkel mit Heraklesknoten.
(78461/0160) 

350.- bis 500.- EUR

0509
Lekanis
Apulisch, 4. Jahrhundert v. Chr.

Keramik, rotfigurig, schwarzer Firnis. H. ohne / mit Deckel 
5,8 / 11,2 cm. Kleiner Chip am Deckel, leichte Bereibungen.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Auf dem Deckel zwei Frauenköpfe, dazwischen Palmetten. 
Auf dem Deckelknauf in schwarzem Firnis eine Rosette 
und am Deckelrand ein Wellenband (»laufender Hund«). 
Malerei teils mit Tonschlicker überdekoriert.
(78461/0161) 

200.- bis 300.- EUR
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0510
Trinkschale (Skyphos)
Gnathia, 400 - 300 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis, Deckfarbe. H. 9 cm. Rest., teils 
etw. ber.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Schauseitig bemalt mit Wellenband und stilisierten 
Weintrauben.
(78461/0162) 

90.- bis 190.- EUR

0512
Henkelkrug (Oinochoe)
Gnathia, 400 - 300 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis, Deckfarbe. H. 19,8 cm. Teils 
ber., kleine Bestn. am Mundrand, beidseitig minim. Risse an 
oberem Henkelansatz.
Provenienz: Auktion Schloss Ricklingen, 4.5.1979, Los 515; 
Norddeutsche Privatsammlung.

Ornamentales Dekor, teils in Form stilisierter Blätter und 
Trauben. An oberem Henkelansatz beidseitig reliefierte 
Gorgoneia.
(78461/0163) 

230.- bis 330.- EUR

0511
Henkelkrug (Oinochoe)
Gnathia, 400 - 300 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis, Deckfarbe. H. 14,6 cm. Etw. ber., 
kleiner Chip am Mündungsrand.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Typisches Dekor mit Ornamentbändern und stilisierten 
Weintrauben.
(78461/0164) 

190.- bis 290.- EUR
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0514
Doppelhenkelvase
Apulisch-Campanisch, um 400 - 300 v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei. H. 23,4 cm. Ein Henkel rest., 
Bereibungen, kl. Best. an Standring (alt).
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Bauch mit breitem dunkelbraunem Streifen bemalt, 
flankiert von dünneren Streifen. Hochgestellte C-Henkel 
mit dunkelbraunen Tupfen bemalt.
(78461/0166) 

100.- bis 200.- EUR

0515
Trinkschale (Skyphos)
Magna Graecia, 300 - 200 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis. H. 7 cm. D. 9 cm. Bereibungen, 
Rissspur, Best. an Standring.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Firnis auf einer Seite nur geringfügig aufgetragen.
(78461/0168) 

100.- bis 150.- EUR

0513
Kalathos (»Wollkorb«)
Attisch, 4. Jahrhundert v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei. H. 14,7 cm. D. 20,2 cm. 
Rest., Bestn., auf Unterseite Klebereste eines Etiketts.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Konisch geschweift. Dekor aus Efeu- und Lorbeerranken.
(78461/0171) 

150.- bis 250.- EUR
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0518
Kyathos
Daunien, 600 - 500 v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei.
H. 10,4 cm, D. 12,2 cm. Rest., best. am 
Schlaufenhenkel, Stück der Wandung 
fehlt.
Provenienz: Norddeutsche 
Privatsammlung.

Schlaufenhenkel, Mündungsrand und 
Wandung mit Liniendekor. Auf dem 
Spiegel geometrisierendes Bildzeichen.
(78461/0165) 

90.- bis 150.- EUR

0516
Eulenskyphos
Apulien, 450 - 400 v. Chr.

Keramik, rotfigurig, schwarzer Firnis. 
H. 7,4 cm. D. 9,6 cm. Bereibungen, kl. 
Best., kleine Firnis-Abplatzer, unterseitig 
Klebespur eines Etiketts.
Literatur: vgl. Museum August Kestner, 
CVA Hannover 2, Taf. 48,3-4.
Provenienz: Norddeutsche 
Privatsammlung.

Rotfiguriger Becher mit zwei 
waagerechten Henkeln. Beidseitig die 
typische Darstellung einer Eule zwischen 
zwei Zweigen.
(78461/0167) 

500.- bis 650.- EUR

0517
Kyathos
Daunien, 600 - 500 v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei. H. 14,4 
cm, D. 14,8 cm. Altersspuren, zwei 
Fortsätze der Griffprotome abgebrochen.
Provenienz: Norddeutsche 
Privatsammlung.

Griff, Mundrand, Wandung und 
Unterseite mit geometrisierendem 
Linien- und Felddekor. Auf dem Spiegel 
geometrisierendes Bildzeichen.
(78461/0169) 

100.- bis 150.- EUR

0519
Henkelkrug (Oinochoe)
Apulisch, um 300 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis, 
Tonschlickermalerei. H. 18,6 cm. Rest., 
Bestn., Löchlein in Boden.
Provenienz: Norddeutsche 
Privatsammlung.

Eingezogener Mundrand. Auf dem Bauch 
Dekor in Form stilisierter Blätter als 
Tonschlickermalerei.
(78461/0170) 

100.- bis 170.- EUR
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0520
Henkelkrug
Wohl Unteritalien, um 500 v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei. H. 21,4 cm. Best. an 
Ausguß, Haarrisse an unterem Henkelansatz und Hals, auf 
Unterseite Reste eines Etiketts.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

Umlaufendes Streifendekor um Korpus und Hals. Henkel 
auf der Rückseite mit Fischgrätmuster. Am Fuß strahlige 
Rosette mit 7 Ausläufern nach oben.
(78461/0172) 

120.- bis 220.- EUR

0521
Doppelhenkelschale
Wohl Magna Graecia, um 300 - 200 v. Chr.

Keramik, schwarzer Firnis. H. 4,2 cm. D. 14,2 cm. 
Unterseite bis auf kleinen Ring ohne Firnis. Ein Henkel rest., 
kl. Bereibungen.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.

In der Mitte des Spiegels strahlenförmig vier kleine, 
stilisierte Blätter.
(78461/0173) 

120.- bis 220.- EUR

0522
Krater
Wohl altgriechisch / hellenistisch, um 300 v. Chr.

Keramik, Tonschlickermalerei. H. 21,5 cm. D. 20 cm. Ein 
Henkel und Standring je mit kl. Best., Ber.
Provenienz: Norddeutsche Privatsammlung.
(78461/0174) 

200.- bis 300.- EUR

0523
3 Antike Gefäße

- Glasflasche -
Glas, grün, etw. lüstrierend. H. 14,2 cm. Altersspuren, 
lüstrierende Fläche teils locker, unterseitig Etikett.

- Krüglein -
Keramik, rotfigurig; schwarzer Firnis. H. 8,5 cm. 
Altersspuren, Mündungsrand und Standring best., ber., 
unterseitig zwei Etiketten.

- Becher -
Keramik, unglasiert. H. 6 cm. Altersspuren, best.

Beigegeben: Öllämpchen (wohl neuzeitlich).
(78505/0032) 

120.- bis 200.- EUR


